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ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΡΙΝΗΣ 
ΠΑΣΟΚ- Κίνημα Αλλαγής 

Βουλευτής Ηλείας 
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς: Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Χ. Σταϊκούρα  
Θέμα: Υπάρχει η πολιτική βούληση για την κατασκευή του 
αυτοκινητόδρομου ‘’Πύργος-Καλό Νερό-Τσακώνα’’; 
 
Η νότια Ηλεία και η Μεσσηνία αποτελούν πλέον τη μοναδική περιοχή στην 
Ελλάδα που παραμένει χωρίς σύγχρονο και ασφαλή αυτοκινητόδρομο. Η 
κατασκευή του οδικού τμήματος Πύργος-Καλό Νερό-Τσακώνα αποτελεί έργο 
στρατηγικής σημασίας, καθώς θα ενώσει την Πελοπόννησο, θα βελτιώσει τις 
υποδομές μετακίνησης και θα άρει τον αποκλεισμό μιας ιστορικά σημαντικής, 
παραγωγικής και πλούσιας σε φυσικό κάλλος περιοχής. Αυτό το έργο θα 
ενισχύσει όχι μόνο τον τουρισμό αλλά και την ανταγωνιστικότητα του 
πρωτογενούς τομέα. 
Η ολοκλήρωση του αυτοκινητόδρομου θα αποφέρει σημαντικά οφέλη, 
ενισχύοντας τις οικονομικές και εμπορικές σχέσεις μεταξύ Ηλείας και 
Μεσσηνίας, ενώ παράλληλα θα δώσει ώθηση σε επενδυτικές πρωτοβουλίες και 
θα αυξήσει την ασφάλεια των μετακινήσεων για κατοίκους και επισκέπτες, 
συμβάλλοντας έτσι στην ανάπτυξη και την εξωστρέφεια της περιοχής. 
Οι Εμπορικοί Σύλλογοι των δύο νομών, μαζί με τους δημάρχους της ευρύτερης 
περιοχής, έχουν επανειλημμένως ζητήσει την υλοποίηση του συγκεκριμένου 
έργου, υπογραμμίζοντας πως είναι απαραίτητο τόσο για την ανάπτυξη όσο και 
για την ασφάλεια των κατοίκων και των επισκεπτών. 
Από τον Ιούλιο του 2022 το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών ανέθεσε 
στην Κοινοπραξία της «Ολυμπίας Οδού» την εκπόνηση μιας επικαιροποιημένης 
μελέτης για την κατασκευή του αυτοκινητόδρομου στον άξονα ‘’Πύργος-Καλό 
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Νερό-Τσακώνα΄΄. Με την Υπουργική Απόφαση Β/Ε2/Φ2.4/272914/31-08-2022 
(ΑΔΑ: 9ΠΩΟ465ΧΘΞ-22Λ) ανατέθηκε στην «Ολυμπία Οδό» η εκπόνηση των 
απαραίτητων μελετών στο τμήμα Α/Κ Εισόδου Πύργου-Αλφειός-Καλό Νερό-
Τσακώνα. 
Επειδή η κατασκευή του αυτοκινητόδρομου Πύργος-Καλό Νερό-Τσακώνα είναι 
ζωτικής σημασίας για την περιοχή και θα άρει τον αποκλεισμό της νότιας 
Ηλείας, ενώ παράλληλα θα βελτιώσει σημαντικά το αίσθημα ασφάλειας των 
κατοίκων, 
Επειδή το συγκεκριμένο τμήμα θα συνδέσει την Ολυμπία Οδό με τον 
αυτοκινητόδρομο του Μορέα και αποτελεί τμήμα του πανευρωπαϊκού δικτύου 
(«μπλε διάδρομος» - «πράσινη διαδρομή» της Αδριατικής οδού), που ξεκινάει 
από την Τεργέστη και καταλήγει στην Καλαμάτα, συμβάλλοντας έτσι στην 
ανάπτυξη της Δυτικής Ελλάδας και της νότιας Πελοποννήσου, 
Επειδή οι μελέτες που αφορούν την οδοποιία και τις περιβαλλοντικές 
επιπτώσεις στο τμήμα Α/Κ Εισόδου Πύργου – Αλφειός – Καλό Νερό – Τσακώνα 
παραμένουν σε εκκρεμότητα.  
Επειδή είναι άμεση η ανάγκη βελτίωσης της οδικής ασφάλειας στη 
συγκεκριμένη περιοχή, προκειμένου να αποφευχθούν περαιτέρω 
δυστυχήματα.  
Επειδή η σύνδεση της Αρχαίας Ολυμπίας με το τμήμα ‘’Πύργος – Αλφειός’’ δεν 
έχει προχωρήσει, παρά το γεγονός ότι ο Πρόεδρος της «Ολυμπίας Οδού» έχει 
δηλώσει πως οι μελέτες είναι έτοιμες από τις 23 Σεπτεμβρίου 2023 και 
αναμένουν την πρόσκληση του δημοσίου. 
Επειδή δεν έχουν δοθεί έως σήμερα ικανοποιητικές απαντήσεις μέσω του 
κοινοβουλευτικού ελέγχου,  
Επειδή το μείζον ζήτημα, σε σχέση με την κατασκευή αυτών των έργων, είναι 
εάν υπάρχει η πολιτική βούληση από πλευράς κυβέρνησης για την υλοποίησή 
τους και όχι για την παραπομπή τους στο άγνωστο και απροσδιόριστο μέλλον,  

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο κ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ: 

1. Υπάρχει τελικά η αναγκαία πολιτική βούληση και με ποιες ενέργειες 
αποδεικνύεται; Προτίθεται και με ποιους τρόπους η κυβέρνηση να προβεί 
στις απαραίτητες ενέργειες για την άρση του αποκλεισμού της νοτιοδυτικής 
Ελλάδας; 
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2. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η εκπόνηση της νέας μελέτης οδοποιίας και των 
υποστηρικτικών μελετών (τοπογραφική αποτύπωση, γεωλογικές και 
γεωτεχνικές μελέτες, Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων, ωρίμανση 
μελέτης, σύνταξη τευχών δημοπράτησης κ.λπ.); 

3. Υπάρχει χρονοδιάγραμμα για την κατασκευή του αυτοκινητόδρομου 
‘’Πύργος-Καλό Νερό-Τσακώνα’’ και ποιο είναι αυτό; 

4. Υπάρχουν σχέδια για το τμήμα ‘’Πύργος – Αλφειός’’, συμπεριλαμβανομένης 
της σύνδεσής του με την Αρχαία Ολυμπία; Ποιες είναι οι πραγματικές 
προθέσεις της κυβέρνησης για την υλοποίηση του έργου και σε ποιες 
ενέργειες αποτυπώνονται; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
 

Μιχάλης Κατρίνης 
 

 




